

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

报料邮箱: qgbapp@163.com
微信报料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

公交车到站不停是“潜规则”?

读者认为服务必须规范,到站必须停车

到站停车!万万没想到,这条公交车该守的“规矩”,却成了让于女士好生纠结的问题。为了能搭上一辆到站不停的公交车,大冷的天,她狂奔数百米,几乎累趴。想讨个说法吧,可车队工作人员给出的回答更是叫人“没了脾气”:到站不停车,司机可以“说了算”,这是行业的“潜规则”!

一路猛追才上了车

1月23日中午,于女士打算搭乘60路公交车外出。快到靖宇东路营口路的车站时,一辆60路正

巧驶来,她挥挥手正准备奔上车站时,司机却到站不停,车子扬长而去。因为有急事要办,于女士只能紧跟车辆,猛追数百米,终于在下一站上了车。

“特殊照顾”成常态

于女士说,上车后她发现一名年轻女乘客正在质问司机,“到站为什么不停车?这不合规矩,不可以这样做。”可对方却回道:如果到站无人上下车,自己是有权不开车门停靠。那名女乘客气恼之下,想用手机拍下司机的模样投诉。没想到,对方

在等红灯时,竟从驾驶座跳起,拿出手机喊道:“你拍我也拍,我们互拍!”

见状,乘客们都忿忿不平起来,一些老年人说,“公交到站不停”的事时有发生,特别是个别司机在看到老年人要上车时,总会“特别照顾”:有的催促老人赶紧上车,有的索性直接扬长而去。

下车时,于女士提醒司机,作为城市的流动窗口,必须做好服务规范,到站必须停车。“我对司机讲做人要善良,要多为乘客想想,哪知司机回我,他很善良。”

到站停车怎可“任性”

记者与60路公交车队取得联系,车队工作人员表示,从服务理念上来说,司机应该是逢站必停,但从“节能”角度出发,司机遇到无人上下车是可以不靠站的。“这是大家都知道肚明的潜规则。”

这位工作人员告诉记者,他会去车队了解当天发生的情况,会在安全兼服务会议上重点通报此事。

当记者把采访情况回复于女士时,她直呼“听不懂”。公交车站点设

置都是相关部门反复论证、科学规划、严谨设置的,而如今“到站停车”却成了件可以“随意”“任性”的事。如果车上有聋哑人在,凭司机“有没有人下车”的一声吼,听不到怎么办,回不出怎么办?如果车下有行动迟缓的老人在,为了让司机看到自己的“存在”,拼老命赶上几步,摔着了怎么办?

有没有人上下车,司机能说自己尽在掌握吗?看来,我们的公交行业在“守住该守的规矩,做好该做的事情”上,真要好好下下功夫了!

实习生 季晨祯 本报记者 徐驰

大力打击非法烟花爆竹

水管爆裂“举报”烟花爆竹

本报讯 (通讯员 徐波 夏令 记者 郭剑烽)近日,极寒天气令沪上一些居民家中水管爆裂“罢工”,而昨天下午,嘉定的一根水管却以爆裂的方式“举报”出一个非法烟花爆竹存储窝点。民警在两间小屋里,查获各类烟花爆竹近200箱。而这个窝点的责任人之前因为在镇上一棋牌室设“密室”存放烟花爆竹被行政拘留10天。

昨天下午3时许,华亭派出所消防管民警王红强在袁桥村开展烟花爆竹管控,逐户排查村民住房时,发现村里一间小屋的门前在渗水出来。民警怀疑该租住室内水管爆裂,通过后窗仔

细查看,发现屋子内竟然堆放着一盒一盒的烟花爆竹。民警随即找来房东询问情况,发现里面堆满了来路不明的各类烟花爆竹。随后,民警又在旁边另一间房屋内发现了已经分类装袋的烟花爆竹。分类装袋的样式令王红强眼前一亮,感觉这样的袋装与先前在华旺路一棋牌室内查获的一批烟花爆竹非常相似。经过进一步调查,民警发现这屋子的实际承租人就是吴某,1月18日因在华旺路一棋牌室设密室,非法储存近百箱烟花爆竹,被警方处以行政拘留10天,吴某并没有将这个秘密窝点交代出来。

松江缴获非法烟花爆竹3300箱

本报讯 (记者 孙云)前天上午,在上海市公安局治安总队的指导以及闵行分局的配合下,松江分局根据前期排查线索,在松江、闵行两区同时收网,各查获一个非法储存烟花爆竹的窝点,共抓获犯罪嫌疑人5名,捣毁了一个非法储存、销

售烟花爆竹的一条龙犯罪团伙。据警方透露,本次行动共缴获非法烟花爆竹3300余箱。据嫌疑人交代,其通过网络、微信等方式寻找买家,再通过汽车送货的方式进行线下销售。案件正在进一步调查中。

老板上交一卡车烟花

本报讯 (通讯员 王淼 记者 江跃中)杂货铺里竟然搬出了一卡车的烟花爆竹。前不久,普陀石泉地区一杂货铺的老板在看到辖区派出所开展的烟花爆竹条例宣传后,主动向社区民警汇报并要上交其去年销售余下的烟花爆竹。昨天,普陀公安分局石泉派出所民警及普陀消防支队官兵来到这家杂货铺,将其店中所有烟花爆竹依法收缴。

《烟花爆竹安全管理条例》实施以来,普陀警方通过社区民警深入社区宣传。据了解,杂货店老板去年持有烟花爆竹销售许可证,但去年并未全部售完,便储存在店中。前不久在社区民警上门宣传时,老板便向民警汇报并上交所有烟花爆竹,他觉得既然不能卖了,放在店里也不安全。

外贸服装变身烟花爆竹

本报讯 (记者 孙云)空置的厂房突然来了租客,说是短期租借用于存放滞销服装。1月23日下午,浦东警方在此查获非法存储的烟花爆竹839箱,其中最大的一种每个都有半个床垫大小,近100公斤。民警对查获的烟花爆竹当场予以收缴。由于货主及相关人员已逃匿,公安机关正在全力追查。

去年12月初的一天,4名男子来找房东林苏(化名),他们自称是做服装批发生意的,最近有一批外贸服装滞销,需要用他这个厂房作为仓库短期存放一下。林苏同意了。之后的几天深夜,陆续有卡车开进来卸货。根据线索,浦东公安分局彭镇派出所民警进行多方摸排,很快掌握了这是一个非法销售烟花爆竹的储藏窝点。



“鹿人”飞驰街头

昨天下午,一名带着两根树桩的骑车人骑着助动车在四川南路上疾驰,远远望去就如同一只长角的梅花鹿在街头飞奔,像这样没有捆绑的运载树木很不安全,万一遇到突发情况,车身往往会失去重心酿成事故。肖健 摄影报道

虹桥路一民居突发火灾

八旬独居老太不幸葬身火海

本报讯 (记者 陆常青)前天晚上8时30分许,长宁区虹桥路虹储小区一居民家突发火灾,一名八旬独居老太不幸丧生火海。

据小区居民介绍,当时闻到楼道内有烧焦的糊味,但未发现明

火,楼内居民纷纷查找异味的来源。经过居民仔细排查,最终确认2楼某室起火,但火势处于“阴烧”状态,所以居民只闻到焦糊味,并未发现明火。

接到报警后,相关部门迅速到

场处置。消防人员到场后,进入房间,并将屋内一名老太救出。但遗憾的是,经过医护人员现场确认,这名八旬老太已经死亡。

另据居民介绍,这名老太平时独居,但平时她的子女和居委工作人员时常会上门,照看她的生活起居。老太有抽烟的嗜好,但因腿脚不好,导致行动不便。

目前,火灾原因尚在进一步调查中。

“德威”煤气灶网上维修都是“李鬼”

该品牌未在国内销售何来“官方热线”?

本报讯 (记者 徐驰)维修一台煤气灶,花去1350元维修费不说,还没有修好,两天后索性完全“罢工”。近日,读者王女士致电本报962555新闻热线,诉在网上遇到了“李鬼”维修公司,令她花钱买了趟“教训”。

王女士家使用的是一台10年前从意大利买回的德威牌煤气灶,质量一直十分过硬。可最近,煤气灶出火逐渐变小。王女士本着“节约”的态度,试图在网上搜索一家专业的维修公司。在看中了一家后,她随即致电联系,对方殷勤地表示王女士找对了人。第二天,“维

修人员”上门检测一番后,并没有说明问题在哪里,只是称该煤气灶需要“更换两个零件”,共需支付1350元维修费,保修期2年。“我问他怎么会那么贵?他回答说是进口产品,更换的是关键零件,就是要这个价格。”王女士在维修人员百般保证下,将信将疑地付了钱。没想到,两天后,煤气灶彻底罢工,无法点火。王女士拨通该“客服热线”,对方不承认到家里维修过。王女士这才顿悟:自己遇到了“李鬼”。

记者在搜索引擎里键入“德威煤气灶维修”等关键词,弹出的结

果页面中,前排多家网站均称自己为“上海德威煤气灶售后服务”,但仔细观察后不难发现,在公司名称中不是隐含了半边括号,就是添加了一个小箭头,企图蒙混为官方维修热线。事实上,该品牌并未在国内生产销售,何谈“官方维修热线”。

王女士表示,希望以自己的经历提醒市民,千万不要因为心急或者贪图便宜,从而招来“李鬼”,引来损失。“原本想修好机器,现在只能去买新的了。我只能当花钱买了个‘教训’咯,以后千万要擦亮眼睛,选择专业的维修公司。”